

# СТАЛИНСКИЙ ПУТЬ

Орган Тайгинского ГК ВКП(б) и городского совета депутатов трудящихся, Кемеровской области

## УЛУЧШИТЬ РАБОТУ КЛУБОВ И КРАСНЫХ УГОЛКОВ

Мы идем навстречу выборам в местные Советы депутатов трудящихся.

Большую роль в подготовке к выборам призваны сыграть профсоюзы, как самая массовая организация трудящихся. Они располагают материальными возможностями для развертывания широкой культурно-массовой работы — красными уголками, клубами, радиоузлами, библиотеками. Подчинить эти очаги культуры задачам сегодняшнего дня — одна из первейших обязанностей профсоюзов.

Как же профсоюзные организации предприятий и учреждений нашего города справляются с этими задачами? Надо прямо сказать — крайне неудовлетворительно. Красные уголки паровозного депо, отделения службы движения, станции, дистанции пути влаков жалкое существование. Там кроме собраний и всевозможных заседаний никакой культурно-массовой работы не проводится.

Мы имеем прекрасный клуб. Но может ли его работа удовлетворить запросы трудящихся, когда в стенах клуба процветают элементы хулиганства, связанные с драками и другими недостойными делами? В опубликованном в сегодняшнем номере нашей газеты письме вскрыты вопиющие факты запущенности культурно-массовой работы клуба. И это неслучайно. Правление клуба, возглавляемое т. Назаровым, бездействует и, по существу, ничего не делает по налаживанию работы кружков художественной самодеятельности. Клуб с ведома райпрофсоюза (председатель тов. Прудников) превратили в коммерческое предприятие. Думаете ли вы, т. Прудников, наводить в клубе порядок?

Дальше с таким положением мириться нельзя. Пора навести порядок в работе культурно-просветительных учреждений. В кружках художественной самодеятельности, в культурных, спортивных и других организациях профсоюзов участвуют десятки и сотни активистов — рабочих, служащих и членов их семей. Умело, организованно нужно поставить на службу избирательной кампании эту огромную духовную и материальную силу.

Все красные уголки, клубы, библиотеки должны коренным образом перестроить свою работу. Их художественное оформление должно отражать хозяйственные и культурные успехи нашей страны, своего города, предприятия.

Дело чести профсоюзных организаций — превратить культурно-просветительные учреждения в подлинные центры культурно-массовой работы, подчинить их задачам сегодняшнего дня.

## Навстречу выборам в местные Советы

### Лекция для избирателей

Недавно для избирателей города в клубе им. Ленина была прочитана лекция «О международном положении». Лекция привлекла много слушателей. Читал лекцию зав. лекторской группой горкома ВКП(б) тов. Агафонов.

### В плена благодушия

Неплохо работает при агитпункте 4-го избирательного участка агитколлектив ЖУ № 3, которым руководят т. Васильев. Агитаторы — частые гости на своих десятидворках.

Однако, агитколлективы школы № 31 и горпищекомбината все еще находятся в стадии раскачки и к работе не приступают, планов работы нет, агитаторы не раскреплены по десятидворкам, в деятельности агитпункта участия не принимают. Особенно ярко бросается в глаза бездеятельность секретаря парторганизации горпищекомбината т. Швырева. Он не только ничем не помог агитпункту, но ни разу не поинтересовался, как протекает работа в агитпункте.

Сколько это может еще продолжаться?

Н. Калашников.  
Зав. агитпунктом.

### НА ВАХТЕ

Встав на стахановскую вахту в честь предстоящих выборов в местные Советы депутатов трудящихся, паровозные бригады пассажирской колонны, которой руководит машинист-инструктор Логвинов, добились замечательных успехов в работе. За 18 дней ноября коллектив колонны, строго выполняя график движения поездов, сэкономил более 53 тонн «черного золота». При этом техническая скорость в среднем перевыполнена на 4 км. в час.

Передовиками соревнования в колонне являются машинисты Николайчик, Климанов А., Иванов В. За эти дни они угли сэкономили 18 тонн.

### В Президиуме Верховного Совета РСФСР

Президиум Верховного Совета РСФСР Указом от 18 ноября 1947 года установил, что председатель или секретарь участковой избирательной комиссии с 24 ноября по 24 декабря 1947 года освобождается от основной работы с сохранением оплаты по месту основной работы.

## Выполним план послевоенной сталинской пятилетки в четыре года

Обращение рабочих, инженерно-технических работников и служащих промышленности Ленинграда ко всем работникам промышленности Советского Союза

Дорогие товарищи!

Советский народ торжественно отпраздновал тридцатую годовщину Великой Октябрьской социалистической революции. Великие успехи Советской страны за 30 лет говорят о могучей силе социалистического строя, о его неизмеримом превосходстве над капиталистической формой организации общества.

Под руководством большевистской партии и ее гениальных вождей — Ленина и Сталина, наш народ в исторически короткий срок преобразовал свою Родину на социалистических началах. Наша страна, в прошлом слабая и отсталая, усилиями советского народа превращена в могущественную индустриальную и колхозную державу, в страну передовой культуры и прогресса, в страну подлинно народной демократии, в надежный оплот мира и безопасности.

Рабочие, колхозное крестьянство, интеллигенция, сплоченные нерушимым морально-политическим единством, самоотверженно трудятся во имя дальнейшего роста и расцвета любимой отчизны.

За время, прошедшее после победоносного окончания Отечественной войны, советские люди добились огромных успехов в деле восстановления и развития всех отраслей социалистической экономики и культуры. Восстановлено множество предприятий, разрушенных немецко-фашистскими захватчиками, в широких масштабах ведется новое строительство. Непрерывно совершенствуется техника производства социалистической промышленности. План новой послевоенной пятилетки успешно воплощается в жизнь. Этот план стал кровным, жизненным делом всех советских людей, которые, как указывал товарищ Сталин, не жалеют своих сил и труда, чтобы не только выполнить, но и перевыполнить программу работ по восстановлению и развитию народного хозяйства СССР.

Успехи нашей Родины особенно показательны на фоне застоя хозяйственной жизни в капиталистических странах. В то время, как там все ближе надвигается экономический кризис и миллионы людей вынуждены влечь полуголодное существование, у нас, в Советском Союзе, непрерывно повышаются темпы производства, растет численность рабочих, занятых в промышленности, поднимается производительность труда, неуклонно повышается материальное благосостояние народа.

Рабочие, инженеры, техники, мастера и служащие ленинградских предприятий торжественно обещали Родине и товарищу Сталину выполнить план 1947 года к 7 ноября. Слово свое мы сдержали. В результате самоотверженного труда ленинградцев, темпы производства промышленной продукции города Ленина за первые годы новой пятилетки оказались значительно выше, чем было намечено по плану. План 1946 года ленинградская промышленность выполнила за три недели до срока, а план второго года пятилетки — за два месяца и восемь дней до окончания года.

За девять месяцев и 23 дня текущего года, наши предприятия выпустили продукции на 24 процента больше, чем за весь 1946 год. Производительность труда за этот период увеличилась на 25,8 процента. Наши заводы и фабрики освоили производство сотен новых видов продукции.

Повышение темпов производства сопровождалось на наших заводах и фабриках внедрением новой техники, более совершенных методов организации труда и производства, механизацией трудоемких процессов, повышением квалификации рабочих и поднятием общей культуры производства.

Одновременно мы продолжали работу по наращиванию производственных мощностей, по вводу в эксплуатацию восстановленных цехов, агрегатов и оборудования.

В ходе социалистического соревнования, ставшего основным методом работы ленинградцев, выявились новые резервы материально-технических ресурсов, выросли десятки тысяч передовых людей, смелых новаторов и организаторов производства.

Все это позволяет нам теперь еще быстрее двинуться вперед по пути перевыполне-

ния пятилетнего плана. Опираясь на достигнутые нами успехи и основываясь на тщательном учете наших сил и возможностей, мы принимаем на себя обязательство — выполнить послевоенную сталинскую пятилетку досрочно — в четыре года.

Наше обязательство подкрепляется планами организационно-технических мероприятий по каждому предприятию, предусматривающим дальнейшее повышение темпов производства, рост производительности труда, снижение себестоимости продукции, улучшение качества выпускаемых изделий, внедрение новой техники, совершенствование технологии, подготовку и повышение квалификации кадров.

Мы обязуемся еще шире развернуть работу по освоению производства новых машин, станков, приборов, аппаратуры и других изделий и будем добиваться, чтобы продукция, выпущенная предприятиями города Ленина, стояла на уровне современной передовой техники.

Мы считаем, что выполнение программы по восстановлению, строительству и вводу в эксплуатацию жилых домов для рабочих и служащих является одним из важнейших условий досрочного выполнения производственного плана. Мы обязуемся поднять темпы жилищного строительства с таким расчетом, чтобы они соответствовали высоким темпам работы нашей промышленности.

Принимая на себя столь ответственные обязательства, мы убеждены, что выполним их с честью так, как ленинградцы всегда выполняли свои обещания, которые давали Родине и товарищу Сталину.

Мы призываем всех рабочих, инженеров, техников, мастеров и служащих социалистической промышленности и транспорта присоединиться к нашему почину, широко развернуть Всесоюзное социалистическое соревнование за выполнение пятилетки в четыре года.

Мы рассчитываем на то, что наше начинание найдет горячую поддержку у всех трудящихся Советского Союза. Мы должны работать слаженно, помогая друг другу, обеспечивая смежные отрасли промышленности и предприятия всем необходимым для бесперебойной работы.

Выполнение наших обязательств во многом зависит от успешной работы металлургической, угольной и нефтяной промышленности. Мы обращаемся к вам, товарищи металлурги, шахтеры, нефтяники, с призывом усилить темпы работы, давать стране больше металла и топлива, широко развернуть соревнование за досрочное выполнение 5-летнего плана!

Для того, чтобы наша страна стала еще могущественней, а жизнь в ней становилась все лучше и краше, мы должны работать с еще большим напряжением своих сил, не успокаиваясь на достигнутом, добиваться все новых и новых успехов. Мы должны проявлять творческую инициативу в труде, выявлять и приводить в действие внутренние резервы, которыми так богато социалистическое хозяйство.

Товарищи! На усиление агрессивной активности империалистического и антидемократического лагеря мы ответим новыми успехами в борьбе за дальнейший рост могущества нашей Родины и повышение жизненного уровня трудящихся. Ответим новыми трудовыми подвигами на призыв товарища Сталина, поставившего перед партией и советским народом величественные задачи нашего дальнейшего продвижения вперед к коммунизму.

За новые победы социалистической индустрии! Выполним план послевоенной пятилетки в четыре года!

Да здравствует наша любимая Родина! Да здравствует вдохновитель и организатор всех наших побед — Всесоюзная Коммунистическая партия большевиков!

Да здравствует великий вождь советского народа — товарищ Сталин!

Обращение обсуждено и принято на общих собраниях рабочих, работниц, инженерно-технических работников и служащих всех предприятий города Ленинграда.

## Встреча избирателей со своим кандидатом в депутаты Е. А. Липовцевым

В агитпункте первого избирательного участка состоялась встреча избирателей с кандидатом в депутаты в Кемеровский областной Совет—Евгением Александровичем Липовцевым. На собрание пришли рабочие, работницы, домохозяйки, старики и старушки. Они пришли, чтобы выразить свое желание, свою готовность в день выборов отдать голоса за кандидатов ненужного блока коммунистов и беспартийных.

Собрание, посвященное встрече избирателей со своим кандидатом в депутаты, открывает заведующий агитпунктом т. Мягких. Слово берет доверенное лицо т. Логвинов.

— 21 декабря весь советский народ пойдет к избирательным урнам, чтобы отдать свои голоса кандидатам блока коммунистов и беспартийных—лучшим сыном и дочерям нашего народа. По нашему, 79 избирательному округу, кандидатом в депутаты в областной Совет зарегистрирован тов. Липовцев,—говорит т. Логвинов.

Тов. Липовцев родился в 1915 году, в семье потомственного кузнеца. По окончании сельской школы, работал в колхозе. Потом поступил в паровозное депо кузнецом. Служил в рядах Красной Армии, а затем вновь вернулся в депо. Липовцев—беспартийный большевик. Работая кузнецом, он не просто работает, а прокладывает новые пути в своем норме, запланированных на последний год пятилетки, он кузнец-новатор. За самоотверженность в труде в годы Отечественной войны Липовцев награжден медалью «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.» и значком «Ударнику сталинского призыва».

Евгений Александрович Липовцев будет достойным депутатом в областной Совет, доверие избирателей оправдает.

Призываю вас, товарищи избиратели, в день выборов единодушно отдать свои голоса верному сыну Родины—кузнецу Липовцеву Евгению Александровичу,—закончил свое выступление т. Логвинов.

Слово предоставляется агитатору второго избирательного округа т. Ганжа. Рассказав о том, как избиратели его десятидворки готовятся к дню выборов, он призвал присутствующих в день выборов отдать голоса за знатного кузнеца тов. Липовцева.

На трибуне появляется преподаватель средней школы № 33 т. Диденко.

— Только в нашей стране,— говорит тт. Диденко,— трудящиеся имеют право управлять государством. Коллективы работников паровозного и вагонного депо и дистанции пути, выдвигая кандидатов в депутаты местной власти, отдали должное тов. Липовцеву.

Товарищ Липовцев потомственный кузнец, и не просто кузнец, а кузнец-новатор. Он будет достойным слугой народа. Я с удовольствием отдаю свой голос за него, и призываю всех избирателей также отдать свои голоса в день выборов за товарища Липовцева.

Выступивший на собрании секретарь узлового комитета партии т. Лукин, призвал избирателей отдать голоса за тов. Липовцева и ознаменовать день выборов новыми производственными победами, оказанием эффективной помощи нашему узлу в уборке снега с путей.

С ответным словом выступил тов. Липовцев. Он благодарил за оказанное доверие и заверил избирателей, что это доверие оправдает.

Избиратели единогласно выражали свое желание—в день выборов отдать голоса за товарища Липовцева Евгения Александровича.

В ПОМОЩЬ АГИТАТОРУ НА ИЗБИРАТЕЛЬНОМ УЧАСТКЕ

## МОГУЩЕСТВО СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ ИНДУСТРИИ

### Сталинские пятилетки преобразили страну

Дореволюционная Россия была экономически отсталой страной. Промышленность в ней была очень слабо развита. Но и слабо развитая промышленность в значительной мере была захвачена иностранными капиталистами. Царизм довел Россию до положения полуколонии западноевропейских государств.

К началу первой мировой войны южная металлургия на девять десятых принадлежала иностранным капиталистам. В их руках находилось три пятых части нефтяной промышленности, значительная часть угольной и других отраслей промышленности. Почти все машины и станки ввозились в Россию из-за границы.

Иностранные буржуазии выкачивали ежегодно из старой России один лишь процентов по займам 600—700 миллионов золотых рублей и не менее 200 миллионов золотых рублей прибылей на капиталы, вложенные в русскую промышленность.

Октябрьская революция вымела из советской страны всех капиталистов—«отечественных» и зарубежных. Всеми богатствами

страны стал распоряжаться советский народ.

Под руководством большевистской партии были свершены огромные преобразовательные работы.

Сталинские пятилетки превратили нашу Родину из отсталой страны в передовую, из аграрной в индустриальную.

Накануне второй мировой войны, в 1940 году, в Советском Союзе было произведено: 15 миллионов тонн чугуна, т. е. почти в четыре раза больше, чем в 1913 году; 18 миллионов 300 тысяч тонн стали, то есть в четыре с половиной раза больше, чем в 1913 году; 166 миллионов тонн угля, то есть в пять с половиной раз больше, чем в 1913 году; 31 миллион тонн нефти, то есть в три с половиной раза больше, чем в 1913 году.

По объему промышленной продукции наша страна уже в конце второй пятилетки, обогнав Францию, Англию и Германию, вышла на первое в Европе и на второе место в мире.

### Тысячи новых фабрик и заводов

В годы первой пятилетки в СССР было введено в действие

## НАВЕДИТЕ ПОРЯДОК В РАБОЧЕМ КЛУБЕ

Клуб на станции Тайга является рабочим клубом имени В. И. Ленина. Это наименование клуб получил неслучайно—он строился на средства рабочих и руками рабочих нашего узла.

Сейчас же приходится констатировать, что рабочие очень редко посещают свое детище, взращенное мозолистыми руками на пустыре. Рабочего человека можно увидеть в клубе только в дни собраний, заседаний и лекций. Во всякое другое время рабочие не считают за удовольствие проводить часы отдыха в клубе.

Почему? Да потому, что в клубе ничего не делается для обеспечения культурного отдыха трудящихся. Вечера, проводимые в клубе, бессодержательны, сопровождаются хулиганскими выходками отдельных посетителей клуба. Достаточно привести самые последние факты:

избиение художественного руководителя клуба т. Калачанова, что повлекло за собой срыв концерта; бесконечные пьянки членов духового оркестра. Уже эти факты проливают достаточный свет на ту атмосферу, которая с каждым днем все бо-

лее и более сгущается в клубе. Но это не все.

Массовой работы со зрителями в клубе не проводится. До зрителя ли тут, когда для участников художественной самодеятельности созданы такие условия, что они вынуждены заглушить в себе любовь к специальному искусству и не посещать клуб. В клубе их травят, в полном смысле этого слова, всячески стараются опорочить, охаять. В этом «хоре первую скрипку играет» бухгалтер клуба Саратцева и кассир Корнеева, а им «подпевают» Свирикова В. и сестры Корсаковых—Л. и Г. и другие. По поводу одного из концертов Саратцева заявила: «...Кто разрешил ставить такие концерты и что это за самодеятельность?»

Подобные действия направлены на подрыв работы кружков самодеятельности. И неслучайно, что сейчас кружки влажат жалкое существование. Полнейшая анархия царит в духовом оркестре, которым руководит Вербенко. Этот, с позволения сказать, оркестр, наводнен людьми, у которых один интерес — «заработать грамм на 200» и побольше сорвать с клуба в свою пользу.

Прежде чем играть, ставят условие—один вечер играют клубу, а другой—себе. Оркестрантам во всем потакает Вербенко. Что это—профессиональный оркестр или любители? Массовой работой по привлечению в оркестр молодежи и обучением ее Вербенко не занимается. Кроме шума и хулиганских выходок со стороны оркестрантов едва ли что породочное увидите или услышите.

Это наиболее разительные факты безобразий, которые отталкивают рабочих от клуба и превращают клуб в место собрания хулиганов, интриганок и сплетниц.

Это неслучайное явление, а результат того, что райпрофсох снял с себя обязанность направлять и контролировать работу клуба. Забыли о клубе и узловом парком и комитетом комсомола. Руководители этих организаций бывают в клубе в особо торжественные дни, да на квалифицированных концертах, стараясь бесплатно занять места в первых рядах (не в упрек будь сказано).

Терпеть подобные факты вообще нельзя, тем более сейчас, в дни предвыборной кампании. **Е. Благостин.**

## СПОРТ ДОЛЖЕН БЫТЬ МАССОВЫМ

В городе проводятся Всесоюзные заочные стрелковые соревнования учащихся. Первые пришли участие в соревновании команды школы № 30 № 31 и средней школы № 34. Стрелки школы № 34 по казали хорошую подготовку и организованность. Учащийся Гамелов Б. выбил 42 очка, Оскиров и Герасимов—по 40 из 50 возможных. Эти результаты дают право на присвоение этим стрелкам по Всесоюзной классификации—стрелков третьего разряда из мелкокалиберной винтовки.

Одновременно начались соревнования стрелковых команд

предприятий и учреждений города.

Первые итоги соревнования говорят за то, что стрелковый спорт в первичных организациях Осоавиахима, и в целом по городу, недооценивается и не соответствует требованиям, предъявленным к нему задачами дня. Результатом этого является слабый рост кадров разрядных стрелков. В соревнованиях, как правило, участвуют одни и те же стрелки.

Стрелковый спорт имеет большое оборонное значение. Но в школе № 2 этого, вероятно, не

хотят понять. Только этим можно объяснить тот факт, что стрелковой подготовке учащихся не придают должного внимания, не способствуют проведению мероприятий по развитию стрелкового спорта.

Такое положение нельзя считать нормальным. Нужно перестроить стрелково-спортивную работу и, прежде всего, сделать ее массовой. Большую помощь первичным организациям Осоавиахима в этом должны оказать комсомольские организации.

**Мазанин.**

Председатель горОСО.

Военные годы советское машиностроение снабжало фронт в достаточном количестве самолетами, танками, артиллерией и другим вооружением, по качеству превосходящим боевую технику врага. Теперь наше машиностроение выпускает оборудование, машины, приборы для восстановления и вновь сооружаемых предприятий, увеличивает выпуск тракторов и машин для сельского хозяйства, расширяет производство продукции для нужд населения.

### Расцвет черной металлургии

За годы сталинских пятилеток в нашей стране сооружен ряд крупнейших заводов черной металлургии. В дополнение к первой нашей (южной) угольно-металлургической базе создана по инициативе товарища Сталина вторая угольно-металлургическая база—на востоке. На Южном Урале сооружен гигант советской черной металлургии Магнитогорский комбинат. Он один дает в несколько раз больше металла, чем 90 заводов дореволюционного Урала.

Расширение металлургической базы в восточных районах страны продолжалось и в военные годы. С 1941 до конца 1945 года на востоке было введено в действие 10 доменных и 45 мартеновских печей.

В новой пятилетке советская металлургическая промышлен-

ность еще больше вырастет. Восстановляются заводы, разрушенные фашистскими оккупантами. Строятся новые большие металлургические заводы в Закавказье, на Урале, в Сибири и в других районах. В 1950 году в нашей стране производство металла превысит довоенный уровень на 35 процентов.

(Продолжение следует.)

Ответ. редактор Т. ДЕМИДОВ.

### Тайгинская школа № 31 производит прием учащихся

на следующие специальности: кондукторы, слесари по ремонту вагонов, паровозные кочегары, плотники по ремонту вагонов и слесари по ремонту паровозов.

Все учащиеся, принятые в школу, обеспечиваются бесплатным 3-х разовым питанием, бесплатным обмундированием, обувью и бельем. Иностранцы обеспечиваются общежитием и постельными принадлежностями.

В школу принимаются юноши в возрасте от 16 до 20 лет. Поступающие должны иметь следующие документы: свидетельство о рождении, достигшие 16-летнего возраста—паспорт, справку о снятии с патентов и справку с последнего места работы.

За справками обращаться: улица Щетинкина, дом МПС 112, школа № 31.